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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ВИВЧЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

 

ТРОЯН А.О. 

кандидат філологічних наук, доцент,  

доцент кафедри українознавства та соціальних наук  

Одеський державний екологічний  університет 

м. Одеса, Україна 

 

Нова система освіти в Україні  орієнтована на входження у світовий 

освітній простір, переходу країни на шлях інноваційних перетворень і 

спрямована на підвищення якості освіти з метою задоволення потреб 

суспільства і держави у висококваліфікованих фахівцях.  Вища освіта 

передбачає формування знань, умінь, навичок студента, а також розвиток 

особистості студента в інтелектуальному, моральному, творчому рівні, тому що 

молодь- це потужний людський капітал для майбутнього розвитку країни, 

суспільства в цілому.   

Орієнтація вищої школи на активне  навчання студентів-головне завдання 

сучасної   системи української освіти, яка  потребує від кожного викладача 

опанування нових технологій викладання дисциплін.  

Активне навчання - це нові форми, методи, та засоби навчання. Головне в 

навчанні - це активність студента. Слово « інтерактив»  от англійського слова 

«іntеrаkt», «іntеr» - це взаємний, «аkt »- це  діяти. 

Інтерактивний означає спосібність взаємодіяти  або знаходиться в режимі 

бесіди, діалогу з чим–небудь(з комп‘ютером), або ким–небудь(людиною). 

Інтерактивне навчання- це, перш за все, діалогове навчання, в якому  

відбувається взаємодія викладача та студента. Сутність інтерактивного 

навчання складається в тому, що  навчальний процес відбувається таким чином, 

що всі студенти навчальної групи залучені в процес пізнання, але мають 

можливість зрозуміти та рефлексувати з приводу того, що вони знають та 

гадають. Інтерактивні технології грають важливу роль серед інших методів 
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навчання, наприклад, традиційних, під час використання яких студент та 

викладач є рівноправними суб‘єктами у навчально-виховному процесі. Вони 

спільно визначають методи та засоби діяльності, прогнозують результати 

навчання.[1]  

На даний момент існують багато методичних розробок з досвідом роботи 

нових технологій при викладанні іноземних мов. Актуальність даної роботи 

полягає в тому, що в неї розглядаються нові методи викладання дисципліни  

«Українська мова » в вищих навчальних закладах .Основна задача вищої освіти 

на сучасному етапі - підготувати висококваліфікованого фахівця .Гарантія 

успішності навчання майбутнього фахівця - його зацікавленість та мотивація. 

Це можливо досягнути тільки при використанні на навчальних заняттях 

інтерактивних методів навчання, таких як: інформаційні та мультимедійні 

технології, рольові та ситуативні ігри, використання Інтернету, а також методу 

«мозкового штурму», «брейн-рингу», «ток- шоу» .  

В останній час широко використовуються в навчанні різні  ділові ігри, які 

імітують майбутню дію студентів а також метод «дискусії», метод «круглого 

столу», «,метод евристичної бесіди», «мозкового штурму». 

Значну роль в засвоєні необхідних знань, вмінь та навичок з дисципліни 

має «рольова гра». 

«Мета рольової гри – визначення ставлення до конкретної життєвої 

ситуації, набути досвіду шляхом гри, допомогти навчитися через досвід та 

почуття. Рольова гра може також використовуватися для отримання конкретних 

навичок, наприклад, безпечної поведінки в певній ситуації тощо. Початкові 

вправи мають бути простими з наступним ускладненням. Наприклад, почати 

читання тексту «за ролями», формування коротких висловлювань або 

відповідей від імені історичної особи, природного явища,  конкретного 

предмета, тварини» [2]. 

При рольовій  грі: «Ділова нарада» студенти  беруть на себе ролі керівника 

та підлеглих, навчаються слухати судження іншої людини, створювати у 

партнера почуття причетності до вироблення рішень, а також позбутися 
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поганих звичок на нарадах, таких, як наприклад, чухати голову,  пригладжувати 

волосся, застібати  або розстібати ґудзики на піджаку, тримати руки в кишенях, 

поправлять окуляри, хмуриться, оглядатися довкола, кусати губи,  нігті [ 3]. 

Особливу зацікавленість та емоційність у студентів викликає рольова гра з 

теми: «Співбесіда» при працевлаштуванні. Вона не тільки спріяє підвищенню їх   

грамотному діалогічному мовленню, а й виховує у них ввічливу  манеру 

поведінки при бесіді з керівником установи або роботодавцем; навчає їх 

контролювати свою  мову, дотримуватися правил мовного етикету, 

засвідчувати свою вихованість, шану і уважність до співрозмовника, а також  

пунктуальність, делікатність, приязнь, привітність. 

Ролеві  ігри, які моделюють  ситуації  майбутньої діяльності студентів,  

проводяться при вивченні тем: «Ділова бесіда», «Службова бесіда» 

«Співбесіда», «Ділова нарада», «Ділова телефонна розмова». 

Ділову гру в вигляді «круглого столу» можна використовувати при 

закріпленні тем, пов‘язаних з  вивченням  термінології за фахом.  Студентам 

пропонується актуальна тема за фахом, потім за ролями починається  

обговорення   цієї  теми в процесі дискусії 

При вивченні теми: «Мовний  етикет» студенти за допомогою ситуативних  

ігр (наприклад:  «Зустріч студента та викладача»,  «Зустріч чоловіка та жінки». 

«Прощання студента з викладачем або з товаришем», «Зустріч чоловіка та 

жінки») не тільки запам‘ятають мовні етикетні фрази, закріплені за певними 

комунікативними ситуаціями,  але навчаються «ввічливому контакту» в процесі  

спілкування. 

Варто відзначити, що форма роботи, яка охоплює рольову або ділову гру, 

висуває високі вимоги до викладача як ключової фігури навчального процесу. 

Перш за все, він повинен виконувати свої контролюючі функції ненав'язливо 

для студента, тобто проявляти терпіння. Це дає студентам можливість відчути 

самостійність, прикладати зусилля для вирішення як мовних, так і ситуативних 

завдань, проявити свої комунікативні здібності. Тому в рольових або ділових 
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іграх особлива увага відводиться мові викладача, його вмінню використовувати 

з метою пояснення міміку, голос, педагогічне спілкування в цілому [2].  

XXI століття -епоха інформатизації та комп‘ютеризації, тому використання 

«презентацій »  викладачів та студентів на семінарських заняттях,   при усних 

відповідях , на наукових конференціях, при захистах дипломних та курсових 

робіт стало вже звичайним явищем. В останній час во всіх навчальних закладах 

України впроваджується інноваційний метод дистанційного навчання 

студентів, який потребує від викладачів  великої роботи. 

Ролеві ігри, дискусії, засідання круглих столів,  у яких  відбувається  

принцип  імітаційного моделювання змісту  майбутньої  професійної  

діяльності, гарантують  мотивацію навчання студентам. Вони не тільки 

сприяють удосконаленню  діалогічного мовлення, а  також   розвивають  

комунікативні,  творчі здібності майбутніх фахівців та спонукають їх до 

пізнавальної-активної діяльності. 

 На практичних заняттях з дисципліни «Українська мова (за професійним 

спрямуванням)» при вивченні тем: «Термінологічна система», «Складання 

текстів за професійним спрямуванням» можна з успіхом використовувати 

метод «мозкового штурму», який має на меті зібрати якомога більш ідей щодо 

проблеми з екології з усіх студентів протягом обмеженого періоду часу. Такий 

засіб заохочує студентів, які за короткий період мають можливість обговорити 

не тільки проблему, а і записати ідеї, що виникли. Таким чином, вони 

запам‘ятають і терміни за фахом, і їх використання.  

При вивченні тем: «Науковий стиль», «Правила написання та оформлення 

наукового тексту» більш підходить метод «Дискусія». Для цього метода після 

обрання студентами тем рефератів, проводиться підготовка до обговорення 

якогось спірного питання. Щоб організувати роботу, необхідно сформулювати 

тему «дискусії», скласти план, підготуватися до обговорення, для чого 

необхідно попрацювати з додатковою літературою та довідниками. «Дискусію» 

можна провести в стилі телевізійного «ток-шоу». Проведення «дискусії» є 

важливим засобом пізнавальної діяльності студентів, вона сприяє розвитку 
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критичного мислення, дає можливість визначити власну позицію, формує 

навички аргументації та відстоювання своєї думки. В процесі «дискусії» 

студенти навчаються правильно обґрунтовувати свою думку, а потім 

оформлювати її у вигляді реферату. 

Усне підсумкове опитування за темою практичних занять можна 

застосовувати за технологією «брейн-ринга», для чого студенти поділяються на 

дві групи, обирають того, хто буде відповідати на запитання після осмислення 

та обговорення з групою. 

Робота в командах (групах) дає студентам час поміркувати, обмінятися 

ідеями з партнерами і лише потім озвучувати свої думки перед аудиторією.  

Така робота проводиться з метою осмислення, закріплення та засвоєння 

матеріалу за  вивченою темою, вона допомагає студентам звикнути до чіткої 

організації роботи та сприяє розвитку навичок культури спілкування, вміння 

висловлюватися.   

 При вивчені теми «Рецензія» можна пропонувати дистанційний метод 

навчання, при якому студенти обмінюються рефератами або курсовими 

роботами за електронною поштою та пишуть на них рецензії. Що стосується 

теми «Відгук»,  то студенти спочатку відвідують театр, переглядають виставу, и 

тільки потім навчаються писати відгук, де вони висловлюють своє враження від 

переглянутої вистави.        

 Перевагу в використанні інноваційних технологій пов'язують з тим, що, 

по-перше, вони завжди містять нове вирішення актуальної проблеми; по-друге, 

з тим, що використання інновацій призводить до якісно нових результатів. 

 Інтернет та комп‘ютерні технології дають можливість зберегти час на 

підготовку домашнього завдання, написання реферату. Вони сприяють 

розвитку активної інтелектуальної  та творчої діяльності студента.  
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